



2023年7月

星期二

农历癸卯年五月十七

4

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6781期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“舟到”服务助企步入发展“快车道”

舟山政法融媒体中心 夏婉言
通讯员 支奕 刘琼

夜幕降临,从沈家门渔港夜排档到滨海大道,熙熙攘攘的人群探寻舌尖上的诱惑,与舟山岛城烟火融为一体。

烟火气升腾,岛上企业的发展底气更足。为营造最优海岛营商环境,舟山市公安局于年初打造“11087·舟到在浙里”品牌,推出优质服务惠企、严打犯罪护企、预警防范强企、数字赋能助企等举措,延伸警务服务触角,从岸上到岛上,从陆地到远洋,用“舟到”服务助力企业步入发展“快车道”。

当好企业“护航员”

“谁拿了我的虾?”近日,舟山国际水产城内,经营水产冻品摊位的王大姐着急地

问。正在巡逻的民警王奇立闻声赶去,“王警官,我刚扭头收拾摊位,虾就没了。”

了解事情原委后,王奇立立即上报。沈家门水产品交易市场派出所迅速成立侦破小组,调查访问、综合研判,组织警力连续蹲守,3个小时就抓获2名盗窃嫌疑人,现场缴获30斤被盗活虾。

作为集鲜活冻干水产品交易于一体的大型产地专业水产品批发市场,舟山国际水产城2022年成交量达92.8万吨,交易额181.9亿元。与此同时,盗窃鱼获等现象也较为多发。如何让大家卖得安心、买得放心?沈家门水产品交易市场派出所将线上视频监控巡逻和线下调查访问相结合,以便及时应对各类突发。同时加大专项排查力度,累计排查渔船、渔运船500余艘,水产经营户等400余家,水产运输人员120余名;对辖区寄递网点及从业人员严格落实“一企一档”制度,营造稳定和谐的市场交易秩序。

用脚步丈量企情,用实干化解民忧。舟山公安机关始终坚持“自贸区建设推进到哪里,公安服务保障工作就跟进到哪里”,充分发挥职能优势,以创造“最便利服务”为目标,出台十二项“硬核”护航举措,包括升级“项目警官制”、开设“为企业服务专

窗”、升级11087线上线下服务平台、建立涉企诉求快办机制、升级油气产业交通运输“定制”服务、提供国际船员出入境“一件事”服务等。同时,舟山公安民警进港入企开展大排查大整治,并推出“局所站点警”纵横联动、密切配合、整体作战工作体系,提前谋划新建3家专业派出所、10家特色警企服务站、21家警务联络室(点),今年以来走访企业713次,征询收集意见建议500余条,解决企业困难144个,开展法律服务、网络安全、企业合规等方面的防范宣传教育培训100余次,惠及企业员工12000余人次。

把稳深海“安全舵”

“这个人不对劲!”不久前,舟山国家远洋渔业基地派出所民警潘绍灿在日常巡查即将回港的远洋渔船时,发现了可疑情况。

他是怎么“隔空”作出判断的?原来,潘绍灿使用的“智航远洋”场景应用,内嵌“远洋码”,可自动落实海上船员信息动态管理。同时,远洋渔船停靠的码头将船舶视频监控纳入警务室视频监控,民警点点鼠标就能在“云上”实时巡查。正是这样的

“千里眼”“顺风耳”,让潘绍灿有了“识人”技能。

经进一步核实,潘绍灿发现,该船员是一名网上逃犯。他迅速联系边检部门、船东及码头管理方联合处置,在惠群码头将其抓获。

2022年至今,远洋渔业基地派出所依托“智航远洋”场景,加强企业风险防控,远程化解矛盾纠纷260余起;开展线上普法130余次,覆盖船员14450余人次,全时空守护着“流动国土”平安。

更多智慧化治理场景在舟山群岛建演:“海上枫桥”实现重大疑难海上矛盾纠纷当天受理当天调处结案;“智护金塘”通过“智能集卡无人驾驶+无人机自动巡防”模式,对港区及周边辐射区实行立体化巡查;“鱼山码”将工厂内的人、车、物进行可管、可控、可视的精细化智能管理……数字加持下,舟山公安以“公安大脑+智治护航”建设为抓手,着力破除技术、空间壁垒,构建公安智慧政务服务新模式,让企业、群众充分享受改革红利,助力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。据统计,今年舟山接待企业及员工咨询超1600余次,实现重大项目企业走访服务率100%,满意率达100%。



乐享暑假

近日,金华市金华之光文化广场,孩子们在家长的陪伴下在科技馆里参观互动。暑假开启,不少家长带着孩子走进科技场馆,体验科普装置,感受科学魅力,乐享假期生活。

时补法 潘秋亚 摄

毕业生盗取学校学生信息被刑拘 律师:或将面临数罪并罚

潮新闻记者 王晶

连日来,“人大泄露信息”话题频频登上热搜,引发广泛关注。7月3日,据@平安北京海淀微博通报,针对“中国人民大学部分学生信息被非法获取”的情况,海淀警方接到报警后,立即开展调查。经查,嫌疑人马某某(男,25岁,该校毕业生)涉嫌非法获取该校部分学生个人信息等违法犯罪行为。目前,马某某已被海淀公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

7月1日,有网友发文称,中国人民大学一硕士毕业生盗取全校学生个人信息,制作颜值打分网站供人查看,被泄露的信

息包含学号、姓名、学院、家乡、生日等。

从爆料博主发布的网站截图看,这个名叫“RUC IR FACE”的网站疑似包含了从2014级到2022级所有人大本科、硕士、博士的个人资料,甚至可以从身高、星座、籍贯、所在学院等维度进行精确查询。然而随后不久,该平台就已显示无法进入。

据悉,嫌疑人马某某曾获评校三好学生、优秀团干部,并作为优秀毕业生代表进行求职分享。在校期间,曾在腾讯、字节跳动、华为等互联网头部公司实习。

上海博和汉商(杭州)律师事务所名誉主任邵斌律师告诉潮新闻记者,所谓个人信息,是指以电子或者其他方式记录的能

够单独或者与其他信息结合识别自然人个人身份的各种信息,包括但不限于自然人的姓名、出生日期、身份证件号码、个人生物信息、住址、电话号码等。公民个人信息一般包括个人身份信息和隐私信息。

邵斌认为,从民事责任角度分析,首先,马某某以非法手段获取学生的个人信息,同时又在网站上公布这些学生的照片进行颜值排名,则侵犯了这些学生的肖像权。如果马某某在排名过程中还存在有故意贬损他人形象的行为,可能还要承担侵犯名誉权的法律责任。

而从刑事角度分析,我国《刑法》第二百五十三条对侵犯公民个人信息罪作了

明确规定:向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。其中,窃取或者以其他方法非法获取公民个人信息的,依照第一款的规定处罚。

“针对警方通报中的实际情况,马某某的行为也已经达到了情节严重的程度,涉嫌侵犯公民个人信息罪。同时,马某某作为一个普通学生,通过非法权限进入到学校中的学生信息系统中获取信息数据,还可能涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪,或将面临数罪并罚。”邵斌说。